

HORAS DE DESPACHO
Redacción: Desde las cuatro de la madrugada a las nueve de la noche.
Administración: Desde las siete de la mañana a las siete de la noche.
Teléfono núm. 27
Oficinas: Conquistador, 80

PRECIOS DE ABONO
España, 1 25
Extranjero (Unión Postal), 2 50
Número suelto. 5 cta
Id. atrasado. 10

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado.

La bella guantera

Manuel Vivas fué a visitar a su amigo Juan Hadrell, fabricante catalán de tegidos, y después de haber recorrido los talleres de dibujo del tinte, las azoteas destinadas a sacar las piezas húmedas, los dos jóvenes conversaron.

—¿Qué bonito es este! —dijo Manuel. —Es verdad —contestó Juan y comenzaron a disertar de los bellos países que habrían visto. Se habían conocido en el Lyceo de Toulouse, donde Manuel había estado estudiando tres años.

Una común delicadeza de espíritu, una semejante apreciación del arte y de los libros, había afianzado su amistad. Una vieja estaba sentada a la puerta de su casa. Manuel la saludó:

—Buenos días, Pepita. —Ella respondió familiarmente: —Buenos días, Manolito, —y sonrió con sonrisa que conservaba gracias juveniles, sacudiendo al mismo tiempo la cabeza, para espantarse un momento que se había colocado sobre su frente.

El insecto se obstinaba, y entonces la vieja levantó impacientemente la mano derecha, y la brusquedad del movimiento hizo caer la tela donde estaba.

Juan miró la mano que se había levantado y miró la otra; eran dos cosas espantosas: retorcidas, inmóviles en su crispatura, tan consumidas, tan negras y tan muertas como las reliquias de los martirizados, que sobre las rodillas de una viva se hacían aún más trágicas.

Pepita había enrojecido. Pronto hundió sus manos en la tela y suspiró. Las jóvenes se alegraron sin decir nada; pero demasiado comprendió la desdichada que se ocuparía de ella, que una vez más sería recordada su historia.

En efecto, Juan preguntaba: —¿Qué le pasó a esa mujer? —Manuel se echó a reír. —Verás. Era guantera. Tenía su tienda en la calle de la Platería, una vieja calle, ensombrecida por la enorme mole del edificio de la Catedral. Hay allí muchas ofrendas religiosas, muchas tiendas tristonas, mal alumbradas, y a la puerta de la de Pepita, resaltaba como una muchacha vestida con traje dominguero. Verdaderamente, Pepita embalsamaba más que un jardín, con aque la tienda alegre que tanto contrastaba con la fría austeridad de las inmediatas.

Yo fui, a los dieciocho años, uno de los parroquianos más asiduos de Pepita. Ella me vendió los guantes para el primer baile, y los otros, más discretos, que me ponía para seguir en el Paseo de Gracia a las dos hijas de la condesa de Saldaña y a otras.

Los domingos, después de la misa mayor, acudían los compradores. Pepita dirigía la venta, atendiendo, especialmente, a los señores. Entonces tenía unas manos exquisitas, bien cuidadas, y era de ver la destreza de sus pequeños y delicados dedos.

Tuvo aventuras, decíase, pocas en número; pero violentas y duraderas, y no le bastaba defenderse con su cuidadosa dignidad; sus gestos, su risa, todo el ardiente encanto que tenía, testimoniaban que había vivido muchos estados pasionales.

Poco después de mi regreso de Francia, se enamoró de un joven, al que conoció en la tienda. Me ha dicho su nombre y me ha enseñado un libro escrito por él sobre el Renacimiento florentino. Era la obra una descripción de erudición poco escrupulosa, pero escrito con mucho fuego; era el libro de un joven que no teme contar y entusiasmarse con cosas que otros muchos han referido ya con entusiasmo. Sabía, además, que aquel hombre era rubio. Me lo dijo él; y cómo se exaltaba hablando de él.

Iba a casa de Pepita todas las tardes, después de marcharse los dependientes. Trabajaban juntos en el libro y yo me he preguntado muchas veces cómo lograría el joven hacer comprender a una muchacha ignorante el período más excelente de la vida humana. Ella veía bandos encantadores y columnatas marmóreas, flores, jardines, bellas jóvenes, ricamente ataviadas. Lamentaba que su amante describiera aquellas cosas con demasiado calor, sufría con celos inconscientes, mayores que los que hubiera podido inspirar un rival de carne y hueso. Sabiendo que algunas de aquellas mujeres fantásticas habían muerto con guantes envenenados, siempre refería esta historia.

Su amor debía avivarse con sus celos especialísimos. Pasó el estío y después el otoño. El escritor comenzó a ir menos frecuentemente a la calle de la Platería. Una mañana entró en la botica bruscamente y dijo que se marchaba a Valencia.

Ella comprendió que él hubiera deseado esoger para prevenirle un momento en que hubiera estado sola y no dijo nada, no hizo más que reprocharlo, y no pensó sufrir más porque de repente había decidido matarse; se mataría de la manera que había soñado mucho tiempo; se envenenaría como las damas antiguas, con unos guantes.

—¿Qué veneno se procuraría? Jamás ha podido decirme. Supongo que le buscaría entre los ácidos de que disponía.

Se puso unos guantes gris perla, de tres duros el par, la mañana en que él debía venir a decirle adiós. Antes se había vestido y peinado. Por sí misma había preparado el veneno, y como si estuviera segura de sus resultados, porque quería que entrara en su sangre para llegar pronto al corazón, desgarró primero sus dedos con un afilete.

En su imaginación pueril, la agonía comenzaría muy pronto y acabaría un momento antes de la hora en que debía partir el tren de Valencia: cuando el viajero entrara la encontraría muerta.

La agonía, sin embargo, no venía, y a una fiebre terrible, un sufrimiento que la hacía castañear los oídos. Se envolvió en su chal para librarse del frío que sentía y para ocultar sus manos que se hinchaban hasta amenazar reventar la piel de los guantes.

Su joven amador la encontraría en aquel estado, pero no adivinaría nada, y en vez de llevar el recuerdo de esta tragedia para toda su vida, solamente la diría adiós, prometiendo escribir a.

Pepita permaneció todavía otro cuarto de hora más, así; muda sobre su silla. La misma tortura que le quemaba los brazos la corría hacia el corazón.

Después fué conducida al hospital donde fué preciso hacerle dos amputaciones parciales. En el establecimiento de curación permaneció entre los sufrimientos que tú supondrás; pero al fin salió de él restablecida.

Al verse de nuevo en la vida, vendió su taller y compró esta pequeña posesión, no pensando más en morir y viviendo con resignación como pasaban sus días en la inacción oyendo silbar a los trenes que van y vienen a Valencia, mientras contempla como mueren las rosas de su jardín.

—¡Rara historia! —Yo estoy satisfecho de haberte enseñado a Pepita y de haberte contado su historia. No sabré decir porque me satisface que sea mi vecina.

Siguieron hablando de cosas indiferentes, bajo aquel cielo puro que sobre sus cabezas se curbaba y en el que la luz moría lentamente.

ANDRÉ CORTIIS.

CRÓNICAS MENUDAS

Cosas

Una persona caritativa ha iniciado en Madrid la idea de desterrar los nombres extranjeros del vocabulario automovilista y lo ha ayudado con su voto. Oíd y tomad enseguida un profesor de idiomas.

Un amigo mío ha comprado una voiturette automóvil, que tiene un excelente chassiss y una hermosa carroserie. El capot es de quita y pon y el carter reluciente. Es muy bonita y tiene la ventaja de no ser de poids lourds.

Lo tiene en un garage y cuando sale con su chauffeur, muy intrépido, no se estrella en ningún virage y no tiene que derrapar ni hacer ningún stop. Únicamente el otro día, queriendo batir el record a otro que le había propuesto un match, se encontró con que el allumage marchaba con algunos ratos y por esto tuvo que estar en panne.

—¿Qué tal, lector, te has enterado? —Decididamente, no parece sino que la lengua castellana no tiene palabras para expresar las ideas corrientes.

—Tan difícil sería decir cochecito a la voiturette, bastidor al chassiss, cochera al garage, mecánico al chauffeur, averías a las pannes, inflamador al allumage, carrera al math y campeonato al record?

Y no habíamos del trabajo que costaría traducir las palabras carroserie, virage, capot, diciendo carroserie, virada y capot. Con esto y sabiendo que los ratos son fallas, que derrapar es garrear, que carter es coraza y stop significa parar, se evitaría el tener que aprender el inglés para hablar en español.

—¡Oh, Cervantes, si hubiesen existido automóviles en tu tiempo!

Al Congreso Agrícola de Manacor, asistieron algunas señoras y señoritas. Bien enteradas debieron quedar de los abonos químicos; y quien sabe si algún día les será de utilidad el saber cómo se cultiva el algarrorro. Si se hubiera tratado de flores, al menos, les hubiera interesado algo, pero de la necesidad de constituir sindicatos no se que provecho sacarían.

Menos mal que mezclaron lo útil con lo agradable. Y en medio de todo caso no puede asistir un paletó a una exposición de labores?

E. O.

PARCHES «COSMOS»

Retama.—El eléctrico rojo.
Catarro.—El eléctrico blanco.
Nervios.—El parche sin pilas.
Representante en Palma: Domingo Durán, Jaime II, 26 y Cestos, 16 y 20.

lecturas y comentarios

Una colección curiosa.—Lo que gana un periodista.

La reina Maud de Noruega ha tenido la buena idea de formar una colección que será, andando el tiempo, la alegría de los historiadores. La joven soberana se ha abonado a todas las agencias de recortes que existen en el mundo, y esas agencias le remiten todos los artículos y sueltos en los cuales se habla de ella ó del rey Haakon, su consorte. Todos esos artículos y sueltos según su carácter y el detalle se argumenta y los que son puramente fantásticos ó dicen todo lo contrario de la verdad, ordenan por orden cronológico y se pegan a un hermoso album que lleva este título en letras doradas: *Bossas que jamás dijimos ni hicimos*. No es necesario añadir, dicen los *Annales politiques et liberales*,—que si la colección es ya muy voluminosa, si tomo más grueso corresponde a los recortes relativos a lo que jamás hicieron ni dijeron los reyes de Noruega.

—¿Saben Vds. lo que gana al año por hacer la crítica teatral en el *Evening Journal*, Arturo Brisbane?

Pues la tentaría de 30.000 dollars ó sean 250.000 francos. Es verdad que es el brazo derecho del famoso Hearts, el propietario de ese periódico, que estuvo en punto de ser nombrado recientemente gobernador de Nueva York; pero el caso es que por esta función genérica del brazo derecho, Brisbane esta interesado en la administración del diario y cobra 125.000 francos, de modo que entre sus dos aspectos viene a percibir al año 375.000 francos.

Lo que no gana ningún crítico en España, ni disponiendo de los dos brazos, ni por mucho que lo interese en la administración.

ARGOS.

Manifestaciones del ministro de Marina

El señor ministro de Marina ha manifestado lo siguiente, respecto a los rumores que acogen varios periódicos acerca de sus reformas:

«Ya sé que producirán mucha contrariedad mis disposiciones, por lo mismo que tienden a que desaparezcan el estado de cosas que viene durando; pero demostraré, en una Memoria que he redactado, que está justificada mi reforma.»

Las cifras que consigno en el presupuesto de mi departamento son una consecuencia natural de mis proyectos especiales.

Al pedir un aumento considerable para Marina, lo hago convencido de que exijo un sacrificio al país, pero con la tranquilidad de que le presto al mismo tiempo un señaladísimo servicio.

De continuar las cosas como hasta aquí; de no tomar otros derroteros, yo no pediría créditos cuantiosos, entre otras razones poderosísimas, porque no tendría autoridad para formular tal pretensión.

Por eso, para que en ningún momento pueda la opinión sustentar el menor recelo, yo he de decirle: «Esto necesito, y esto otro me sobra.»

De sobra conozco que los movimientos de contrariedad que se advierten son quejas del interés lesionado por mis reformas; pero ese interés es interés personal, respetable, y cuya mortificación soy el primero en lamentar. ¿Quién será osado a suponer que yo me alegro de que tales ó cuales clases de la Marina sean perjudicadas? Pero yo soy un administrador que tiene la obligación estrecha de ser fiel a los altos intereses que le han sido confiados.

Ni siquiera me guía un espíritu estrecho de economía. Si algunas de las supresiones que proyecto, y que tanto cuestan, sólo aliviarán el Presupuesto en 200.000 ó 300.000 pesetas! Pero no es sólo dinero lo que un administrador busca, sino orden, claridad y eficacia en su distribución.

Si las Cortes quieren luego encontrar modo de que no sufran perjuicio alguno esos jefes y oficiales de cuya supresión se trata, yo seré el primero en alegrarme; pero, por de pronto, he de decir la verdad al país, y asegurarle que si le pido dinero es para devolverlo en servicios navales, no en sueldos de cargos innecesarios y en organizaciones viciosas, cuyos resultados tocamos y lamentamos todos.

Confío en que los mismos que me combaten ahora me darán la razón luego.»

PALMA

Esta mañana a las siete empezará en el balcón de la Casa Consistorial el sorteo supletorio de quintas con objeto de dar número a los mozos de algunos reemplazos anteriores que fueron de clarados prófugos y que fueron indultados.

Se ha reunido ya el tribunal de oposiciones a la plaza de Directora de la Escuela de la Crianza, aprobando el cuestionario que ha de regir.

Este estará de manifiesto a disposición de las opositoras en la Secretaría de este Ayuntamiento, desde el día en que la convocatoria se publique en el *Boletín Oficial* de la provincia.

Ayer por la tarde se fijó en los sitios de costumbre el bando publicado por el señor Alcalde relativo a la velocidad que deben llevar los automóviles é inscripción de los mismos en el registro del Ayuntamiento, el cual ya conocen nuestros lectores.

Ayer tarde un coche de lujo que transitaba por la calle de Oliva atropelló a un caballero á pesar de que éste había procurado refugiarse en un portal de una casa.

Los que presenciaron el hecho recriminaron al conductor del vehículo por su incorrección en contestar á las observaciones que le habían dirigido.

El señor Juez de la Comandancia de Marina de esta provincia cita á José Rever Riera, para que dentro el plazo de 10 días se presente en dicha Comandancia á dar sus descargos en la causa que se le sigue por falta de incorporación á banderas.

Ayer se recibió en este Gobierno civil un telegrama del señor Ministro participando que en la subasta verificada en la Dirección general de Obras públicas, para contratar las obras de reforma en el Lazareto de Mahón se habían presentado dos postores siendo la proposición más baja presentada de 22.499'99 pesetas.

En consecuencia el mejor postor es don Juan Garau y Sastre á quien será adjudicada definitivamente dicha subasta.

Hoy á las doce, tendrá efecto en el salón de sesiones del Ayuntamiento el acto de distribución de premios, del Certamen organizado por la Asociación de Profesores y Peritos Mercantiles de Mallorca.

El acto será público. Ocupará la presidencia en dicho acto el señor Gobernador Civil de la provincia en representación del Excmo señor don Antonio Maura.

Esta noche se celebrará en los salones de «La Protectora» una velada familiar cuyo programa es como sigue:

Primera parte.
1.º Quinteto dirigido por el señor Calatayud.
2.º Pieza por los señores Calatayud y Bernad.
3.º Romanza por el señor Vázquez.
4.º Romanza por el señor Vich.
5.º «El dos de Mayo» por un aficionado.
6.º «Miserere del Trovador», por guitarra, por la niña María Miró.
7.º «Papurri Ramenco», por M. G. C., por id.8.º Romanza, por el señor Ferrer.
9.º «Monólogo Mestre Olague», por el señor J. Serra.

Segunda parte
La Orquesta que dirige don Pablo Coll ejecutará algunos baillables.

En el vapor *Baleaz* llegaron ayer de Alicante los pasajeros don Gabriel Forteza y señora, don Antonio Llorente, don Francisco Galmes, don Vicente Suarez, don Antonio Martínez, don Antonio Montaner, don Antonio Berenguer, don Juan Fernandes y don Ramón Rosselló.

El domingo 9 del actual tendrá lugar en Barcelona la solemne repartición de los premios otorgados en el Certamen Luiano, de cuyo jurado forman parte nuestros paisanos don José Miralles, canónigo, don Miguel Costa y Llobera, Pbro., don Mateo Gelabert, catedrático del Seminario y don Ramón Picó y Campomar.

Entre otros premios que figuraban en el cartel, ofrecidos por baleares se ha adjudicado el del señor Obispo de Menorca y ha quedado desierto el del canónigo señor Miralles.

Esta noche, en los salones de la «Democracia Balear» se celebrará una conferencia y una velada musical literaria. Será el conferenciante don Felix Maiteu, disertando sobre el tema «Socilismo moderno y so idaridad».

El programa de la velada es como sigue:

Primera parte
1.º Romanza por el señor Vázquez.
2.º Monólogo «El Abogado» por el señor Crespo.
3.º Diálogo titulado «Un buen grupo» por la señorita Pomsar y el señor Crespo.
4.º Monólogo el «Dos de Mayo» por el señor M.

Segunda parte
1.º Varias jotas por J. Oliver.
2.º Poesía por el señor Sacanellas.
3.º Romanza por el señor Vich.
4.º Monólogo por el señor Moner. La función terminará con algunos baillables.

El señor Gobernador Civil nos facilitó el siguiente telegrama: «Ha circulado rumor de haber sido detenido un individuo sospechoso en Iglesia Buen Suceso á donde S. M. el Rey asistió hoy con motivo funerales víctimas atentado año anterior.—Noticia es completamente falsa y si hiciera eco algún Corresponsal de prensa la puede V. S. desmentir en absoluto.»

El señor Alcalde ha publicado el siguiente bando: «Se hace saber: Que con arreglo al artículo 69 del Reglamento para la ejecución de la Ley de Reemplazos vigentes, los mozos que hayan de ser comprendidos en el próximo alistamiento y necesiten comprobar, para las excepciones que se propongan alegar, la ausencia en ignorado paradero de sus padres ó hermanos, deberán, durante el presente mes, presentarse ante este Ayuntamiento para incoar el expediente de ausencia que el mismo artículo determina, advirtiéndoles que de no efectuarlo en ese plazo les pararán los perjuicios correspondientes.

Lo que se hace público para conocimiento de los mozos á quienes pueda interesar.»

En las Secretarías de los Ayuntamientos de La Puebla, Campanet y Andraitx se hallan expuestos al público los aprendices al amillaramiento correspondientes al corriente año.

Ha cesado en el cargo de Inspector Liquidador de alcoholes de esta isla, don José María Ihan Clares y nombrado interinamente para ocupar dicha plaza D. José del Rey Bañaguera.

Ayer por la mañana mientras un hombre estaba limpiando las persianas de un primer piso de la calle de San Miguel, perdió el equilibrio cayendo en mitad de dicha vía.

Recogido por varios transeúntes fué llevado en brazos á su domicilio, no resultando tener más daño que ligeras contusiones.

Servicios prestados por la guardia civil: Da cuenta la del puesto de Petra de haber denunciado á la autoridad competente á un sujeto por apacentar sus ganados en propiedad ajena.

La del puesto de Luchmayor denunció al señor Juez municipal de la misma á un sujeto por infracción á la ley de caza.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

En el vapor *Miramar* salieron ayer tarde para Barcelona el propietario de la *Ultima Hora* don José Tous acompañado de dos hijos; don José Esteve, don Pablo Cavalier é hijos, don Mateo Ramón, doña Mercedes Ribas, don Guillermo Dercallar Gual, don Juan Budas, don Sebastian Nadal y señora, don José Vich, don Bartolomé Ferrá, don José Font, don Bartolomé Servera y nueve congresistas del Congreso Agrícola de Manacor.

En el sorteo celebrado el 31 de Mayo en la casa Manasero solamente para los señores abonados resultan favorecidos los números siguientes:

1.ª suerte al 17; 2.ª suerte al 66; 3.ª suerte al 82; 4.ª suerte 98; 5.ª suerte al 55; y 6.ª al 114.

Han sido denunciados al señor Juez competente unos jóvenes por haber promovido escándalo en vía pública.

El señor Juez de la Comandancia de Marina de esta provincia cita á José Rever Riera, para que dentro el plazo de 10 días se presente en dicha Comandancia á dar sus descargos en la causa que se le sigue por falta de incorporación á banderas.

Ayer se recibió en este Gobierno civil un telegrama del señor Ministro participando que en la subasta verificada en la Dirección general de Obras públicas, para contratar las obras de reforma en el Lazareto de Mahón se habían presentado dos postores siendo la proposición más baja presentada de 22.499'99 pesetas.

En consecuencia el mejor postor es don Juan Garau y Sastre á quien será adjudicada definitivamente dicha subasta.

Hoy á las doce, tendrá efecto en el salón de sesiones del Ayuntamiento el acto de distribución de premios, del Certamen organizado por la Asociación de Profesores y Peritos Mercantiles de Mallorca.

El acto será público. Ocupará la presidencia en dicho acto el señor Gobernador Civil de la provincia en representación del Excmo señor don Antonio Maura.

Esta noche se celebrará en los salones de «La Protectora» una velada familiar cuyo programa es como sigue:

Primera parte.
1.º Quinteto dirigido por el señor Calatayud.
2.º Pieza por los señores Calatayud y Bernad.
3.º Romanza por el señor Vázquez.
4.º Romanza por el señor Vich.
5.º «El dos de Mayo» por un aficionado.
6.º «Miserere del Trovador», por guitarra, por la niña María Miró.
7.º «Papurri Ramenco», por M. G. C., por id.8.º Romanza, por el señor Ferrer.
9.º «Monólogo Mestre Olague», por el señor J. Serra.

Segunda parte
La Orquesta que dirige don Pablo Coll ejecutará algunos baillables.

En el vapor *Baleaz* llegaron ayer de Alicante los pasajeros don Gabriel Forteza y señora, don Antonio Llorente, don Francisco Galmes, don Vicente Suarez, don Antonio Martínez, don Antonio Montaner, don Antonio Berenguer, don Juan Fernandes y don Ramón Rosselló.

El domingo 9 del actual tendrá lugar en Barcelona la solemne repartición de los premios otorgados en el Certamen Luiano, de cuyo jurado forman parte nuestros paisanos don José Miralles, canónigo, don Miguel Costa y Llobera, Pbro., don Mateo Gelabert, catedrático del Seminario y don Ramón Picó y Campomar.

Entre otros premios que figuraban en el cartel, ofrecidos por baleares se ha adjudicado el del señor Obispo de Menorca y ha quedado desierto el del canónigo señor Miralles.

Esta noche, en los salones de la «Democracia Balear» se celebrará una conferencia y una velada musical literaria. Será el conferenciante don Felix Maiteu, disertando sobre el tema «Socilismo moderno y so idaridad».

El programa de la velada es como sigue:

Primera parte
1.º Romanza por el señor Vázquez.
2.º Monólogo «El Abogado» por el señor Crespo.
3.º Diálogo titulado «Un buen grupo» por la señorita Pomsar y el señor Crespo.
4.º Monólogo el «Dos de Mayo» por el señor M.

Segunda parte
1.º Varias jotas por J. Oliver.
2.º Poesía por el señor Sacanellas.
3.º Romanza por el señor Vich.
4.º Monólogo por el señor Moner. La función terminará con algunos baillables.

El señor Gobernador Civil nos facilitó el siguiente telegrama: «Ha circulado rumor de haber sido detenido un individuo sospechoso en Iglesia Buen Suceso á donde S. M. el Rey asistió hoy con motivo funerales víctimas atentado año anterior.—Noticia es completamente falsa y si hiciera eco algún Corresponsal de prensa la puede V. S. desmentir en absoluto.»

El señor Alcalde ha publicado el siguiente bando: «Se hace saber: Que con arreglo al artículo 69 del Reglamento para la ejecución de la Ley de Reemplazos vigentes, los mozos que hayan de ser comprendidos en el próximo alistamiento y necesiten comprobar, para las excepciones que se propongan alegar, la ausencia en ignorado paradero de sus padres ó hermanos, deberán, durante el presente mes, presentarse ante este Ayuntamiento para incoar el expediente de ausencia que el mismo artículo determina, advirtiéndoles que de no efectuarlo en ese plazo les pararán los perjuicios correspondientes.

Lo que se hace público para conocimiento de los mozos á quienes pueda interesar.»

En las Secretarías de los Ayuntamientos de La Puebla, Campanet y Andraitx se hallan expuestos al público los aprendices al amillaramiento correspondientes al corriente año.

DEL PRINCIPAL

«El genio alegre»
Nuestros lectores conocen el gratísimo efecto que produjo esta obra de los Quintero al público del Teatro Principal y las ovaciones que este tributó á la obra y á los artistas.

Hablemos hoy de la obra y de sus autores. A los hermanos Quintero no les sentaría mal el título de bienhechores de la humanidad. ¿No hemos leído, y asentido muchas veces á los ditirambos á la medicina que libra al hombre del dolor que le amarga la vida? Pues los Quintero cumplen algo de esta misión; cara que está triste arcaea las comisuras de los labios y dibuja la sonrisa, corazón apesadumbrado levanta sus penas y salta de alegría, esto logra *El genio alegre*; suprime el barniz gris y pinta color de rosa; enemigos del pesimismo entonan como *Azerin* al verse diputado, un viva á la vida encerrando todo el sentido íntimo de su producción y de su finalidad en la frase que el tóno apaga en los labios de Consolación: *Alegremonos de haber nacido*.

¡Neurasténicos, hipocondríacos, he aquí un nuevo específico! Un doctor yanqui proclamaba como remedio de éxito en ciertos casos de deapauración cerebral y de debilidad nutritiva una dosis diaria de estrepitosa hilaridad para el funcionamiento de ciertas fibras orgánicas que el prosaismo actual y la lucha por la vida mantiene en un quietismo morboso. Y he aquí cómo los hermanos Quintero, además de otros méritos, tienen este, de propagadores de salud por procedimientos infinitamente más gratos que el de Squah y el del doctor Manyon.

Sin ródos puede afirmarse que el teatro de los Quintero es el más nacional de entre los que hoy priva, bajo el sentido de que es el que mejor cuadra á las aficiones de todos los públicos; son cuadros de la vida aderezados con sal fina que los autores poseen á toneladas. Así como Ramón de la Cruz sorprendió en sus sainetes la vida del pueblo malifeño, los Quintero trasladan á sus comedias, especialmente en *El genio alegre*, el meridionalismo optimista, ese sedimento arábico que en las venas de los habitantes de Andalucía perdura, trasladando á la vida presente algo del oasis que esperaban los descendientes de Mahoma, en la otra vida.

Los tipos de su última comedia son concreciones de diversos estados y clases de la sociedad, grabados con gran relieve por el penetrante buril de artistas de fina observación y felices sorprendedores de la línea demarcadora de los caracteres, presentando el rasgo típico de cada elemento social con tanto vigor y tanta intensidad que forman ya los personajes de sus obras una verdadera galería de tipos, y no caricaturados, ni maltruchos por una ironía parcial.

En la casa solariega del marqués de los Arrayanes, la marquesa viuda y su fiel administrador, un hombre que encuentra verde á Fray Gabriel Telez y entrometido á Lope de Vega, se pasa la vida llena de austeridad, sin que los retratos de los antepasados se vean acariciados por el estallido de una sonrisa; en el patio andaluz reina un ambiente claustral.

El joven marqués busca en sus correrías mundanas, alegría, luz, ansias de vida que no encuentra en su casa gobernada por el rígido administrador.

Una sobrina de la marquesa llega á pasar una temporada en compañía de su tía, se alborota el patio, como si tras de ella entrase por la cancela, como escotilla abierta bajo el agua, un chorro de alegría y de vida, y termina el primer acto con la explosión poética del simpático gañán, poseído por la musa bucólica, de una no pulida rudeza.

El administrador se escandaliza por las costumbres democrático-sociales de la sobrina. Esta se encuentra en una boda de gitanos. El joven marqués retorna al hogar paterno, quizás por misteriosa atracción de su prima Consolación. La boda de los gitanos ha terminado; Consolación llega y narra la boda y la aventura del repique, página literaria de primera fuerza, llena de estufios de primavera, de bondad, de luz, como égloga griega, con el ritmo de una bandada de asustadizas palomas que revolotean en torno del asoado campanario. La simpatía de los dos primos se acrecienta y con ello las explosiones de sus caracteres abiertos á la dicha de vivir, y alacados por la compenetración de sus almas producen la irrupción en el severo patio de macetas, plantas y flores que viste el desnudo surtidor y las escuetas galerías; es como un desborde de luz y de colores que alegran el ambiente, y hasta el surtidor vuelve á emanar frescura por su boca resaca, como un canto á la vida con su *glu glu* pastoril, de gracia versallesca.

La alegría es contagiosa; el palacio de los Arrayanes es otro, lo ha trastornado la gentil Consolación; el joven marqués no sale ya de casa, y él y ella se dicen lo que hace tiempo esperan; hasta el administrador capitula, y viéndolo todo remozado, ante la pareja dichosa, *Luceo*, el gañán, abre la capta de su

vena poética y les endilga á plena voz todo un canto de primavera á modo de prólogo ó anticipo de un epitalmio, que es de suponer brotará de aquel jolgar doméstico.

Una amable filosofía emana de toda la obra, una filosofía del corazón, que no necesita de intérpretes para llegar á todos, es universal, así como el teatro llamado de ideas requiere una adaptación especial que origina una limitación del público capacitado para comprenderse del ideal perseguido.

Los Quintero tienen una bonhomie encantadora; gracias á ella manejan el chiste sin que dañen, es pellicio á flor de piel, que estreche pero no deja ninguna sensación desagradable. En el lenguaje alguna vez parece que se van por peligrosa pendiente pero apenas emprendida encuentran un resaca para pararse ó una mata para asirse y remontar la corriente.

Aparte de su ingenio soberano, tienen otra virtud: la de formar un teatro para todos, ni tan atrevido que promueva abstinencias ni tan modesto y compuesto que en otros con menos talento, hace vislumbrar la noñez.

Son actualmente los autores que han sabido adivinar los gustos del público y corresponder á las inclinaciones de la generalidad de los espectadores.

Sana y confortab. filosofía la suya, la que benéfice la vida.

Carmen Cobeña, Morano y Mera, fueron los intérpretes más afortunados, estando por todos muy cuidada la representación.

El incidente de la procesión de Corpus

Ayer fuimos á visitar al señor Gobernador, sabedores de una entrevista que había celebrado con el Capitán General señor Ortega.

Me aquí lo que nos dijo el señor de Irarazabal:

«El señor Taix no llevaba la representación que dijo ostentaba del Excelentísimo señor Gobernador militar y se demuestra así con la misma orden de la plaza que creo publicaron los periódicos, en la que se le nombra jefe de las comisiones que habían de asistir á la procesión. Claro es por tanto que no tienen aplicación las Reales órdenes que de puestos de preferencia tratan; me consta que no llevaba representación del señor Gobernador militar, que en su puesto estaba en la procesión el lado del señor Capitán General, en la forma de costumbre en esta localidad.»

El señor Gobernador civil de la provincia, en vista de que se ha dado el alcance de conflicto entre autoridades, á la cuestión de etiqueta producida el jueves último en la Catedral, nos suplica que hagamos constar que no tiene tal alcance puesto que ni por un momento se han perturbado las buenas relaciones entre las autoridades militar y civil, pues el coronel señor Taix no es autoridad militar.

Conferencias agrícolas en Ibiza

Ayer regresaron de la vecina isla, los miembros del Congreso Agrícola de Manacor señores Tobella, Novellas, Maspons y Nadal, que pasaron á Ibiza con objeto de dar allí algunas conferencias sobre agricultura.

Estas se dieron en el Teatro Pereira, asistiendo numerosa concurrencia y entre ella gran número de señoritas ricamente ataviadas.

El jueves por la noche se dió la primera, haciendo uso de la palabra don Bartolomé de Roselló que presentó á los oradores congratulándose de que tan distinguidos congresistas visitaran la isla.

Habló seguidamente don J. Maspons Camarasa, secretario de la Federación Agrícola Catalana Balear, quien estudió el movimiento agrícola catalán, historiando la organización que se han dado los agricultores de aquella región, que desean, dijo, estrechar cada día más los lazos de unión con los balears.

Estudió detenidamente la ley de Sindicatos Agrícolas, recomendando que aunque no esté en vigor se acojan todos los agricultores á dicha ley.

El representante de los Estudios Universitarios Catalans don Luis B. Nadal describió el desamparo por parte de los Gobiernos de la función de la enseñanza por lo que Cataluña se ve en el caso de suplir esta función como todas las que debe realizar y no realiza el Gobierno.

Por fortuna, dijo el orador, contamos con un patrio como don Pedro G. Maristany que ha tenido el patriotismo de querer sostener una cátedra por su cuenta, la cátedra ambulante de agricultura.

Puso de relieve los beneficios que con esto aportará al país.

En el segundo acto público que se celebró el viernes por la noche, habló el director de «L'Art del Pagés» don Francisco J. Tobella, haciendo una descripción del estado de los cultivos en la isla, poniendo de relieve los defectos que se notan en el cultivo de las tierras y en el de los árboles.

Don Francisco Novellas, Profesor de la Cátedra Pere Grau, dió una lección sobre abonos químicos y su aplicación según los casos.

El señor Medina pronunció sentidas frases de elogio para los catalanes que tan importantes conferencias habían dado y terminó el acto con breves frases del señor Nadal expresando el sentimiento con que tenían que ausentarse

los catalanes de una tierra tan hospitalaria y hermosa.

Se dieron muchos vivas á España, á Cataluña, á Ibiza y á las Baleares, organizándose luego una numerosa manifestación para acompañar al vapor á los conferenciantes, tributándoles una despedida calurosa.

Los citados señores tuvieron también ocasión de recorrer la isla, visitando el Museo arqueológico, la antigua iglesia subterránea del pueblo de San José, las Salinas y otros puntos de la isla.

Ayer tarde embarcaron para Barcelona. Tengan feliz viaje.

Notas municipales

Durante la semana próxima, estará encargado del servicio de obras don Rafael Ramis; del de Ensanche, don Antonio Rebas; del de Alumbrado, don Miguel Oliver; del de Fomento don Antonio y del de Gobierno y Policía don Jaime Roselló Ramis.

Ayer se reunió la Comisión de Obras aprobando varios permisos de obras particulares y algunas cuentas de su competencia.

Para mañana lunes está convocada la Comisión de Ensanche y Muralias para resolver varios asuntos de su competencia.

Réplica á una carta

Sr. D. Juan Sala y Prohens, Campos. Muy señor mío y de mi consideración: he visto la carta que me dirige por conducto de LA ALMUDAINA y siento mucho que no asistiera V. á la sesión del Congreso agrícola de Manacor en que presenté mis conclusiones y en ella hubiera podido manifestar cuanto dice en la suya y los congresistas catalanes hubieran tenido noticia de los adelantos por V. introducidos en la desecación de los frutos, cosa que todos creemos de suma necesidad.

Yo desconocía la introducción en Mallorca de la evaporadora Zimmerman y conmigo, cuantos asistieron al Congreso, que fueron muchos centenares, y ni los ponentes ni los agricultores supieron tampoco dicha introducción, pues de haberla sabido la hubieran manifestado.

Si V. hubiera dado mayor publicidad á un hecho que puede reportar tanta utilidad al país, algunos de los concurrentes á Manacor lo hubieran conocido y no hubiera venido el caso de aprobar dichas conclusiones 5.ª y 6.ª por mi propuestas, pues ya se había alcanzado lo que en ellas se pedía.

Lo que yo extraño es, que habiendo asistido al Congreso, una nutrida representación de lo más granado de Felanitx que batió bien el cobre, otra de Porreras que tuvo el gusto de saludar, pueblos limítrofes y tal vez otra de su pueblo, no manifestara ninguna de ellas, conocer las desecadoras introducidas por V. y por otros.

Por lo demás su carta servirá para dar á conocer su evaporadora Zimmerman á cuantos la ignoraban, que son los más de la isla.

Me felicito pues de haber puesto de manifiesto una necesidad sentida por todos, la desecación perfecta de los frutos, tanto más, cuanto sin ella no hay rendimiento en el cultivo de la higuera, del ciruelo, etc.

Dándole gracias por su carta le ofrezco su más distinguida consideración personal su último. Q. B. S. M.

Pedro Bstrelch. Palma 1.º Junio 1907.

Audiencia Vista por Jurados

Causa por estafa y falsedad. Mañana empezará en esta audiencia la vista de la causa instruida por el Juzgado de la Lonja, contra Joaquín Navarro Rodríguez acusado del delito de estafa y falsedad.

Representará el ministerio público el Fiscal de S. M. señor Vazco, quien acusa al procesado de haber distraído 76 pesetas que había cobrado por cuenta de don José Arbós y haber simulado un seguro sobre incendio á nombre de un vecino de esta ciudad falsificando su firma en la póliza del seguro y en un documento privado.

Dicho procesado estará defendido por el Abogado don Jerónimo Pou y representado por el procurador don Rafael Ramis.

Ayer por la mañana una comisión de señores Magistrados compuesta del Presidente de Sala señor Jimeno y Valencia, el Abogado Fiscal señor Azpeletta y el Secretario señor Canals, practicó la visita semanal de cárceles.

Banquete

al señor Comandante de Marina

A las dos de la tarde de ayer se reunieron en el comedor del Centro Militar unos treinta amigos del señor Comandante de Marina al objeto de obsequiarle con un banquete con motivo de haber sido destinado á mandar el crucero Numacia y tener que cesar por lo tanto en el cargo de Presidente de aquella sociedad.

Entre los comensales reinó la más cordial simpatía. Inició los brindis el vice-presidente don Francisco de Semir, deplorando la separación de tan digno compañero que con sus desvelos logró impeler una nueva vida á aquel centro y haciendo vo-

tos para que el señor Pidal visite pronto nuestro puerto con el barco que va á mandar.

Siguieron á este otros varios brindis en el mismo sentido.

El señor Pidal agradeció la atención de que había sido objeto, manifestando que guardará grato recuerdo de esta isla.

Hoy cesará en el cargo de comandante de Marina de este puerto, encargándose del despacho de aquellas oficinas el segundo comandante don Francisco Enseñat.

En el vapor «Valbanera» que debe legar hoy de Barcelona de tránsito para las Antillas se embarcarán para Cádiz el señor Pidal y familia, desde donde irá á tomar posesión de su nuevo destino.

El señor Pidal ha sabido granjearse las simpatías de todos aquellos que tuvieron la ocasión de tratarle.

Al despedirnos de dicho señor le desearíamos el mejor acierto en el desempeño de su nuevo cargo.

Notas ciclistas

El día 16 del actual tendrá lugar en el Velódromo de Tirador una gran reunión ciclista Internacional, y por las noticias que tenemos promete resultar de mucha importancia puesto que la edición de la misma ha sido confiada á don Francisco Alberici, festjado corredor italiano y conocido de este público, el cual está de vuelta de una tournée por América y Portugal.

En vista de su gran competencia en el asunto, estamos ciertos de que nuestra capital tendrá este año una reunión de carreras como no ha sido vista hasta la fecha, toda vez que en ella tomarán parte excelentes corredores del extranjero, y además porque entre los asistentes del programa habrá el Gran Premio de Palma, Velocidad, que se correrá bajo las mismas reglas del Gran Premio de París.—Gran Match Internacional, en tres pruebas, por puntos.—Gran Carrera de la Americana, por parejas (novedad) y además carreras de grandes motocicletas, de medio fondo, de Primas y Handicap.

Uno de estos días publicaremos el programa con todos sus detalles.

Notas del Mar

Movimiento de buques en nuestro puerto en el día de ayer:

A las cinco de la mañana amarró en el puesto de estombré el vapor correo Balaar procedente de Alicante é Ibiza, siendo portador de la correspondencia, carga y pasaje.

Procedente de Barcelona llegó por la mañana la polacragoleta Joven Luisa con carga general.

A las seis y media de la tarde salió, para Barcelona el vapor correo Miramar, llevando la correspondencia, carga y pasaje.

Para Santa Pola quedó despachado el laúd V. del Carmen con lastre.

CULTOS

Para hoy Fiesta de Corpus

Se celebrará en San Jaime: Exposición á las diez, acto continuo Horas menores y Misa mayor solemne con sermón por el M. I. señor don Nadal Garau, canónigo Doctoral; por la tarde á las cinco los actos de coro, Sagrado Trisagio cantado, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones. En la Anunciación (Hospital), al anochecer, el noveno día de Quincenario en honor de la Sangre preciosa de Jesucristo, con sermón por el R. P. Eliseo de La-Victoria, capuchino.

En la iglesia del Terreno, la Asociación de la Comunión perpetua y Reparadora, celebrará fiesta solemne: A las siete y media Comunión general y ejercicio del Mes del Sagrado Corazón, á las diez se cantará Tercia y á las diez y media empezará la Misa mayor, y prelicará las glorias del Santísimo Corazón, el R. P. Jaime Roselló de los SS. CC.

En Santa Cruz fiesta al Santo Cristo, predicará don Ramón Mas Vicario de la misma.

En la Merced termina el ejercicio del mes de Mayo: á las siete y media Misa de Comunión general con plática preparatoria por el P. Tomas y á las diez oficio solemne con sermón por el P. Superior Fr. Francisco Ferrer; por la tarde terminación del mes, plática de despedida y besamanos en el propio Camarin de la Virgen.

Visita á la Corte de María. A nuestra señora de la Grada, en la Catedral-Basilica.

Para mañana Fiesta de Corpus

Se celebrará en San Miguel: Exposición á las diez, seguidamente Tercia y Misa mayor solemne con sermón por el R. D. Guillermo Puigserver; por la tarde los actos de coro y á las cinco y media se hará la procesión de costumbre.

Visita á la Corte de María. A Nuestra Señora del Confalón en Santa Eulalia.

Santoral

Hoy.—San Marcelino y santa Emilia, mártires. Mañana.—San Isaac monje y mártir y santa Clotilde, reina.

HELADOS

El dueño de la acreditada Horchatería Moderna, que se hallaba instalada en la esquina de la calle de Palacio, participa á su numerosa clientela y al público en general que en el antiguo CAFE MAHONES, Plaza Mayor, se encontraron de varias clases y con especial esmero, sirviéndose además leche helada y los granizados, con pajitas.

Telegramas

(De nuestro corresponsal particular)

Los republicanos no se abstienen ni se retraen Madrid 1 á las 10'15

Los republicanos han negado que ellos traten de abstenerse del Parlamento si no se declaran graves las actas de Madrid, como propone el diario El País en su número del día 30 de Mayo último en un artículo que titula La gravedad ó la abstención; pues el partido republicano no ha pensado en retraerse de las Cortes.

Persiguiendo á la partida de Pinales. Madrid 1.º á las 10'15

La Benemérita que está persiguiendo á la partida que capitanea el bandido Pinales, en una de sus correrías por los alrededores de Villafranca (Obrdoba) encontró á dicha partida, tiroteándose y logrando dicha fuerza cogernos algunos caballos.

Se cree que la Benemérita dará alcance á los bandidos.

Viaje del general Cervera.—A Sevilla. Madrid 1 á las 10'15

Ferrol.—El general de Marina señor Cervera, después de haber dimitido su cargo de capitán general del Ferrol, á consecuencia del incidente surgido con el ministro de Marina, señor Ferrándiz, al revocar por una Real orden la admisión de algunos calafates para obras urgentes en el crucero Reina Regente, ha marchado á Sevilla.

Estuvieron á la estación á despedirle todos los generales jefes y oficiales de la Armada.

Desertores españoles á Melilla.—Robados y heridos. Madrid 1 á las 10'15

Nemours.—Han llegado los desertores españoles procedentes de Melilla, Joaquín Cabrera é Hipólito Frigen después de un penoso viaje.

Al pasar el Muluya los moros que encontraron á su paso les robaron cuanto llevaban, maltratándoles é hiriendoles.

Durante cinco días anduvieron errantes alimentándose de espigas de cebada.

Encontráronse después dichos españoles con un Caíd argelino, quien enterado de su situación les acompañó, guiándoles hasta Nemours.

Vecindario indignado.—Propuesto para una cruz de Beneficencia. Madrid 1 á las 10'15

Coruña.—Continúa la indignación entre el vecindario á consecuencia del suceso ocurrido en el paso á nivel al arrollar el tren un carro que conducía cinco mujeres de las cuales dos resultaron muertas y las restantes heridas.

El obrero que ayudó á salvar á las heridas, se le propone para la cruz de Beneficencia como recompensa á su meritoria conducta.

La «Gaceta» Madrid 1 á las 10'15

La Gaceta publica el tipo medio del cambio á la 10'90 por ciento.

Emítanse valores de la misma clase á seis meses fecha en equivalencia de las obligaciones del Tesoro que vencen en Julio próximo y no se presenten para su reembolso.

Hablando con el señor Maura.—Lo que quiere la Solidaridad.—Constitución del Congreso. Versión inexacta.—España y Portugal. Madrid 1 á las 12'30

He tenido ocasión de hablar con el señor Maura á su salida de Palacio.

El señor Maura había llevado á la firma del Rey los asensos reglamentarios correspondientes á la Marina. También ha puesto á la fir-

ma de S. M. la autorización para leer en las cortes las reformas que el general Ferrándiz ha introducido en la Marina.

El señor Maura nos ha dicho que es muy probable que el Congreso pueda constituirse el próximo lunes porque las actas de Madrid que han quedado para lo último quizás se aprueben en la sesión de hoy.

En vista de la proximidad de la constitución del Congreso se preguntamos por su criterio y orientación sobre el programa de la Solidaridad y nos ha contestado que como ignora de un modo fijo el programa actual de la Solidaridad desea que se plante el debate para saber positivamente qué es lo que quieren.

El señor Maura nos desmintió rotundamente, calificando la versión en términos durísimos, que su boca haya manifestado que España tendrá que intervenir en la cuestión política de Portugal en caso de que las actuales circunstancias se agravaran anunciando ciertos peligros.

Nos dijo también que le había visitado á este propósito el representante de Portugal preguntándole por la certeza de la versión que le atribuye en sus declaraciones, contestándole el señor Maura que no haga caso nunca de lo que se dice que él haya dicho, sino que crea solamente lo que le diga directamente en cosas de tan manifiesta importancia.

Recepción.—El proyecto de Administración local. Madrid 1 á las 12'40

En la Cámara regia se ha verificado solemnemente la recepción del cuerpo diplomático, que ha pasado á Palacio con objeto de facilitar á los Reyes con motivo del natalicio del Príncipe de Asturias.

El proyecto de reforma de la Ley de Administración local y provincial se leerá la semana próxima en el Congreso.

Proyectos de Hacienda Madrid 1 á las 13'45

El periódico El Economista dice que los proyectos formados por el ministro de Hacienda, afectarán á los impuestos de Consumos, Cédulas personales, transportes, alcoholes, cerillas y azúcar.

Hasta ahora se ignoran los detalles de dichos proyectos y por tanto no es posible formar juicio alguno respecto á los mismos.

Nota oficiosa.—No hubo Ofrecimientos. Madrid 1 á las 13'45

En el ministerio de la Gobernación se ha facilitado una nota oficiosa negando que S. M. el Rey Viera en Septiembre último dsterminadas ofreamientos á los obreros de iBba, pues lo único que ofreció fué para escitar la atoción del Gobierno para la resolución de las reclamaciones formuladas por dichos obreros.

Alcanzada la parida de «Pinales» caballos, armas y alhajas cogidos.—Bandido muerto. Madrid 1 á las 13'45

Segun telegrama oficial, ha sido herido el bandido Pinales, habiéndose cogidos los caballos, armas y las alhajas procedentes de los últimos robos.

Ha sido muerto además el bandido Niño Gloria que formaba parte de la partida de Pinales.

Reunión de la minoría republicana.—Volverán á reunirse. Madrid 1 á las 14'40

Antes de empezar la sesión del Congreso se reunieron los diputados republicanos presididos por el señor Azcoárate para tratar de las actas de Madrid, hoy pendientes de la resolución de la Cámara.

Parece que en dicha reunión se evidenciaron divergencias

de criterio respecto á la conducta que debía seguir la minoría republicana.

Los señores Azcoárate, Salmerón y Morote se mostraron enemigos de la abstención parlamentaria mientras otros la defendían sino eran declaradas graves las actas de Madrid.

Terminada la reunión facilitaron una nota oficiosa diciendo que en definitiva habían acordado volver á reunirse después de terminada la sesión del Congreso para adoptar los acuerdos en consecuencia al giro que tome el debate de dichas actas.

Sesión del Congreso.—Las actas de Madrid. Madrid 1 á las 16'45

La sesión del Congreso se ha visto poco animada.

Ha ocupado la presidencia el señor Dato.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior ha empezado la discusión de las actas de Madrid.

El diputado republicano señor Salvatella ha defendido el voto particular que como miembro de la Comisión de actas presentó al dictamen formulado por esta Comisión.

Ha enumerado en su discurso los abusos, exacciones y atropellos que ha sostenido se cometieron en la elección, añadiendo que es necesario que se respete la voluntad del pueblo. Reconoce que en la última votación los republicanos no la han obtenido tan nutrida como otras veces, pero el triunfo, ha añadido, ha sido completo para los republicanos.

Fallecimiento del hijo del señor Moret. Madrid 1 á las 16'35

Ha fallecido en Burdeos el hijo del señor Moret, víctima de la penosa enfermedad que le aquejaba.

La casa del señor Moret se vé visitadísima por lo mas notable de esta corte.

El señor Moret ha telegrafiado la triste nueva desde Burdeos donde se encuentra.

Todos los liberales, el señor Maura y á los demás prohombres políticos han telegrafiado su pésame al señor Moret.

Bolsa.—Cotizaciones Madrid 1 á las 16'50

Interior contado . . . 82'55 Interior fin de mes . . . 00'00 Amortizable, 5 p g . . . 100'40 Banco de España . . . 450'00 Compañía Tabacalera . . . 405'75 Francos 10'75 Libras 27'75 Exterior 00'00

ESPECTACULOS

Función para hoy á las cuatro.—El Matrimonio interino. A las ocho y media.—El Genio Alegre y La Cuerda Floja.

Asistencia Palmesana. Función para hoy á las tres y media.—Ruido de Campanas. A las cuatro y media.—Marina.

COLEGIO DE SAN ALONSO

bajo la dirección de D. Pedro J. Garau Calle de las Escuelas, núm. 3, 1.º

SECCIONES 1.ª Instrucción primaria completa. 2.ª Preparación para el ingreso en 2.ª enseñanza. 3.ª Repaso de las asignaturas del Bachiller.

A los enfermos de los ojos

Durante la presente temporada oficial de los Baños de San Juan de Campos, el Médico-Director y reputado oculista Dr. VIVES MIRALLES, tendrá consulta de enfermedades de los ojos y practicará toda clase de operaciones propias de la indicada especialidad.

AVISO

A LOS FABRICANTES DE TEJIDOS En la fábrica LA INDUSTRIAL ALGODONERA MALLORQUINA, calle de Buen Ayre, se hallan en venta cuarenta y siete telares mecánicos, cuatro urdidores, una máquina de parar y otra de canar, todo en muy buen estado. Precios baratísimos. Informes en la misma fábrica.

MANTEQUILLA MALLORQUINA Fresca y salada (riquísima) Colmada LA PROVIDENCIA

Tipo lit. de Amengual y Montaner